



让所有跑者在茅山森氧赛道上体验竞技的畅快

# 金坛“茅马”4月16日鸣枪开跑

4月6日上午10时30分,2023金坛茅山半程马拉松赛前新闻发布会在金坛举行。现代快报记者从发布会上获悉,本届“茅马”将于4月16日鸣枪开跑。据了解,作为中国田协金牌赛事,金坛茅山半程马拉松的完赛奖牌、徽章、参赛服和参赛包在整体设计上立足金坛茅山得天独厚的旅游资源和底蕴深厚的人文资源,深耕金坛传统文化特色,展现了“茅马”的传承与坚持,将为跑者呈现一场具有代表性、特色性和地域文化特征的“国风马拉松”赛事。

许耀 宋体佳

## 5大景点免费游3天

从2017年首次举办以来,金坛茅山半程马拉松赛以中国传统文化为核心特色,每年吸引超过10000名全国各地的跑友前来参赛。本届“茅马”通力打造了全景赛道,让所有跑者在茅山的森氧赛道上体验竞技的畅快,领略茅山春日旖旎的自然风光。在路线规划上,整条赛道串联起金坛茅山优越的山川景致,带领跑者穿过油菜花和茶园环抱的赛道,感受底蕴深厚的国风文化气息的同时,尽情奔跑在金坛茅山的“森林氧吧”里。

除了可以在赛道上享东方盐湖城、茅山颐园、三清观、仙姑村、一号农场萌动乐园、茅山森林世界等众多景点景区。赛事期间,所有参赛选手可免费畅游东方盐湖城、茅山森林世界、花谷奇缘、茅山金

## 清明节市管高速出入口车流量增长超两成

2023年清明节(4月5日),常州市管高速管辖路段9个收费站出入口流量达9.04万辆,较平日增长23.55%。其中西绕城高速收费站出入口流量7.13万辆,较平日增长23.61%;常溧高速收费站出入口流量1.91万辆,较平日增长23.32%。

据悉,清明节期间,西绕城高速和常溧高速共计免费放行小型客车3.95万辆,其中西绕城高速免费放行小型客车3.10万辆,常溧高速免费放行小型客车0.85万辆。估算减免通行费192.72万元,其中西绕城155.10万元,常溧37.62万元。

杨洁 谢琦 葛小林

## 天宁支医队员再次收到感谢信

“感谢各位叔叔阿姨对我的资助,如果没有你们的资助,我想我一定离开学校去社会上打工了,更没有提升自己学历的机会了……”近日,一封从重庆市电子工程学院发出的感谢信寄到了常州天宁区,这是继旬阳市慈善协会向天宁发出的首封感谢信后,旬阳人民向天宁支医队员发出的第二封感谢信。

写信人小邓是一名大一学生,来自旬阳市白柳镇,目前在重庆市读大学。收信人是天宁在旬阳支医的7名医护人员,按照苏陕协作卫生帮扶计划,3年前,李成、段骏锋、朱志刚、董昇、王佩芝、陈解新、戴康俊7名队员先后来到旬阳市白柳镇支医,在那里,他们结识了邓师傅和他的女儿小邓。

“我们认识小邓的时候,那时她还在读高一,虽然家里的经济条件不好,但是她学习成绩一直很

好,也很懂事、讲礼貌。”作为支医医疗队的一员,来自雕庄街道社区卫生服务中心的段骏锋对小邓一家印象十分深刻。作为结对帮扶对象,每次段骏锋和队员们去邓师傅家,都要步行走很长的山路。“后来邓师傅身体不好去世了,家里只剩下小邓一个人,所以我们都非常同情和心疼她,从那时起,我们和小邓的联系就一直没断过。”

能为孩子做点什么?孩子以后学业怎么办?这些问题始终萦绕在每位支医队员的心中。从定期家访,到陪伴聊天,再到购置生活用品,工作之余,支医队员们会轮流到小邓的家里,询问帮扶她的日常生活。

去年高考,小邓报考了重庆市电子工程学院,并被成功录取。欣喜之余,小邓心底除了对父亲的深深思念外,还有对入所需学费

和生活费的隐隐担忧。而另一边,7名支医队员为了帮助小邓如期入学,提前与旬阳市慈善协会取得了联系,并达成了支助协议,成立了“常州市天宁区支医小队慈善助学基金”,并承诺每人每年出资1800元,直至小邓大学毕业为止。

如今,坐在大学教室里的小邓在寄出的感谢信中写出了自己对支医队员们的感激。她表示,正是因为有了常州叔叔阿姨的帮助,才让自己的生命得到了第二次绽放。今后自己一定会加倍努力,长大后要像叔叔阿姨一样有能力去帮助更多需要帮助的人。

“小邓能够顺利入学,是我们每名队员的共同心愿,看着她上学期取得的优异成绩,我们由衷地为她感到高兴,希望她越来越好。”支医队员陈解新看到感谢信后欣慰地说道。

张也 葛小林



赛事奖牌设计融入国风元素 通讯员供图

牛洞、一号农场萌动乐园五大景区,景区免费游玩时间将从4月14日开始至4月16日止,共计3天(跑者限免费入园一次)。让跑者拥有更充足的游玩时间。

### “国风”元素成最大亮点

停车问题一直都是跑者关心的话题,在今年的赛事交通保障方面,组委会协调了大型停车场数千个停车位,保障自驾选手的停车需求。此外,还在盐湖城旅游专线原有的专线车辆的基础上,加密了班次;在金坛区内及常州市内更设置了定点免费接驳专车,全力保障赛事当天选手的出行需求。

金坛茅山半程马拉松赛道不同于城市赛道的平坦,因此,在医疗保障方面,本届“茅马”将全面升级赛事安全体系,在竞赛组织安全上严格遵守“481安全护盾”,在医

疗安全保障模块将遵循“七重安全防线”。将在赛事现场设置医疗指挥中心,聘请马拉松医疗保障专家对所有参与医疗保障的人员进行培训。此外,医护跑者将按照不同的配速出发,时刻观察赛事途中各参赛选手的健康状态。

2023金坛茅山马拉松也将继续依托福地茅山浓厚的传统文化,在赛事包装、赛事奖牌、赛事服装等各类赛事VI中融入国风元素,打造独树一帜的国风设计风格。今年的赛事完赛奖牌正面以龙腾凤舞与祥云图案寓意茅山山青水灵的秀美自然风光,背面辅以传统文化的精髓捕捉,融入金木水火土五行配色,既契合金坛茅山传统国风文化的悠久和繁盛,又展现了宜游福地茅山的独特韵味。参赛服装和参赛包则以国风绿色为底,祥云环山抱绿,福地金坛隐匿在山林之中。

## 儒林收费站试点通行费票据电子化

记者昨日从交通部门获悉,4月10日起,江苏省高速公路通行费票据电子化工作在常州高速儒林收费站等5个收费站试行启用,收费现场不再提供纸质票据。

据悉,今年6月起,江苏省所有高速收费站均将使用电子发票(票据),实现高速公路通行费票据电子化工作全覆盖。试行的5个收费站分别为:S35常溧高速儒林收费站、S55南京机场高速公路路收费站、G4011扬溧高速世业洲收费站、G2503南京绕城高速新篁收费站、G1522常台高速常熟高新区收费站。

高速公路通行费电子发票启

用后,车辆通过MTC人工车道使用现金、移动支付等方式缴纳通行费后,无需等待打印票据即可驶离收费站。车主等待时间平均可减少3~5秒。

需要电子发票的车主可关注“江苏高速96777”微信公众号,点击菜单栏中【客户服务】-【票据服务】注册/登录,通过绑定车辆移动支付订单商户号、分享行程码等方式查询行程并申请开票。驾乘人员如果在开票票据过程中遇到困难与问题,可通过致电96777客服热线或“江苏高速96777”微信公众号在线客服咨询。

周丽萍 葛小林

## 三代人70年接力 家人终于找到烈士安葬地

4月5日清明节中午,常州市革命烈士陵园迎来了3名特殊的客人——来自江苏淮安涟水的王安东与其大伯王甲浩、父亲王甲文,他们此次前来,是为他们的亲人——王振东烈士举行一次迟来70年的祭扫。

王振东烈士原名王一东,是王甲浩、王甲文兄弟的叔叔,1923年10月出生于江苏涟水,在家排行老大,参军后改名王振东,先后参加过抗日战争、淮海战役、渡江战役以及抗美援朝战争,后编入华东军区后勤航运处。1954年10月,王振东牺牲于华东军区第一野战医院三分院,时年31岁,未成家,无子女。

自上世纪40年代起,王振东背井离乡、投身革命、转战南北、浴血他乡,见证并参与了民族独

立和人民解放的光辉历程。在王振东北上山东作战后就与家里失去了联系,他老家祖孙三代人接力寻找,终于在常州市退役军人事务局的大力协助下,找到了烈士的安葬之地。

将家乡的老酒与特产放在了骨灰格前,王安东一行三人深深三鞠躬,向亲人表达无限思念。

“从小就听家里人说,我的大伯公是个英雄,找到他的安葬地,是我们全家人的心愿。”王安东说,作为后辈他深感自豪,此次特地陪父亲和伯父一起祭扫,就是为了圆一个梦。王安东为大伯公献上寄托哀思的菊花,并深情诵读了自己精心准备的祭文。他表示,自己将永远铭记先辈的功勋,沿着先辈的足迹,不忘初心,接续奋斗!

郝晴 陈云龙

## 三条省道部分路段实施路面养护

记者昨日从常州市公路事业发展中心、市公安局交通警察支队获悉,常州将对312国道、239省道、240省道部分路段实施路面养护工程。

据悉,经省级公路部门批复同意,常州市公路事业发展中心将对312国道牛塘至丹阳交界段(K188+100—K198+319)、239省道金坛武进界至溧溧上黄段

(K50+400—K63+800)、240省道金城城区段(K76+718—K83+150)实施路面修复养护工程,并同步对沿线路域环境进行整治提升。

项目计划4月上旬开工,今年8月完成施工。施工期间,请过往车辆、行人注意交通标志提示,按交通引导标志有序通行。

徐莉 葛小林

## 包装上字体侵权,创作者索赔6万

近日,常州市金坛区人民法院审理了一起字体侵权案件:一超市售卖的藤席包装上所用的字体未取得授权,因此字体创作者将该超市与批发藤席的商贸公司一同告上法院,索赔6万元。

2022年,常州市金坛区金城好都菜生鲜超市的丁老板采购了一批藤席进行销售,藤席包装上印有8个字宣传语,所使用的字体未被授权。字体的创作者在知悉这一情况后,将该超市与向超市批发藤席的常州古雅商贸有限公司一同告上法院,索赔6万元。

经过法官比对,产品包装上的字体形式与创作者提供的字体一模一样,因此判断该宣传语的确使用了该创作者的字体。经过法官调解后,三方达成调解协议,由商贸公司赔偿创作者8000元。

法官介绍称,各类经过改良形成的字体也属于受著作权法保护的艺术作品,由于互联网传播的便利性,许多厂商在对产品包装进行设计时喜欢在网络上寻找素材,很少考虑字体本身也是存在著作权保护的,由此导致的侵权诉讼不在少数。

罗俊文 陈云龙